

# 时隔三年重返女子排球超级联赛 朱婷回来了 赛场沸腾了

默契的搭档、爆满的主场……中国女子排球超级联赛的第一场比赛,对中国女排队长朱婷来说,一切都是那么熟悉。5日晚的天津人民体育馆,天津女排迎来了新赛季的首个主场,这也是时隔3年后朱婷在国内联赛的首秀。出战前两局的朱婷帮助球队以3:0战胜自己的母队河南女排,取得开门红。



朱婷

## 3000名观众助阵朱婷

天津人民体育馆素有中国女排联赛第一主场的美誉,当晚,这里拥入了近3000名观众。

赛前热身时,主队出场这一侧的看台站满了球迷,只为近距离一睹朱婷的风采。当现场播报“5号朱婷”时,现场的喊声达到了山呼海啸的级别,朱婷面带微笑,向观众挥手致意。天津女排主教练陈友泉“顺应民心”,派朱婷首发出场。

随着朱婷的加盟,不少球迷早早买好了球队的联赛套票。重回国内联赛,朱婷不禁感慨:“球迷的热情要高很多,比赛氛围和联赛职业化成熟度也提高很多。”

## 575件体育器材捐往革命老区

公益体育助力扶贫攻坚

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)由河南省体育发展基金会实施的“情系贫困地区,关爱青少年体育”公益行动,11月5日走进桐柏县,共计575件、价值15万余元的体育运动器材被运送到桐柏县业余体校。

篮球、乒乓球、羽毛球、跳绳、哑铃、篮球架、乒乓球台、运动衣……眼看着整箱的物资和训练装备摆满了操场,这里的孩子乐开了花。

这是“情系贫困地区、关爱青少年体育”捐赠活动的第五站,此前河南省体育发展基金会已经先后资助了社旗县、淮



天津渤海银行队球员朱婷(中)在比赛中庆祝得分 新华社发

## 面对“娘家人”,赛后送麻花

同3年前只身一人飞往土耳其不同,这一次,朱婷的身边全是亲切的老熟人。天津女排为朱婷请来了国家队教练包壮和康复师丹尼尔,全程保驾护航。队里,除了国家队队友,有曾经在国青队的队友王宁、陈馨彤,助理教练殷娜曾是朱婷刚进国家队时的室友。而教练组中,还有袁灵犀、于飞。一个月里,朱婷迅速融入了这个新的集体。不少球迷调侃,现在

的朱婷,在天津女排就像“大熊猫”一样。

在土耳其时,朱婷自带厨师,而在天津,她不需要为吃什么困扰。天津女排的大厨每天都给大家准备营养全面、低脂肪低热量的健康餐,满足了朱婷的“中国胃”。

首场比赛面对的就是自己的母队,朱婷抓紧时间买了一大堆天津麻花,比赛结束后从挡板后面拎过来交到了老友们的手中。

## 一边比赛一边拍《中国女排》,格外忙碌

一个个暴力扣球,朱婷迅速征服了天津球迷的心。第二局中,朱婷在4号位吊了一个球,河南队没有接好,把球打过网,朱婷展现出了她作为世界冠军非常敏锐的一面,毫不留情地原地起跳,直线暴扣将球打过,现场气氛达到了高潮,连解说也盛赞说:“朱婷这个球就像放炮一样,威力实在是太大了,这个球不仅在国内外赛场上不好防,就是放在国际赛场上都很难防啊。”

新赛季的天津女排,拥有朱婷、姚迪、李盈莹和王媛媛四大现役女排国手以及多位世界冠军,阵容相当豪华。刚刚告别世界杯回归女排联赛,熟悉的队友让朱婷感到温暖。赛后她说:“我个人的技术状态和身体状态还是不错的,肯定需要一定的恢复期,但与天津女排不存在磨合的问题,场上很多人都是国家队的队友,比赛打得自然很顺。”

国家队比赛结束不久,排超联赛接

踵而至,中间又夹杂着电影《中国女排》的拍摄工作,朱婷这段时间可谓格外忙碌。谈及在有限的休息时间内,自身的状态调整得如何?朱婷回答道:“虽然还需要一个恢复期,但是我觉得自己的身体状态和竞技水平都很好。”

在土耳其留洋3年后来到国内联赛,谈及排超联赛是否与自己心中的预想相同,朱婷说:“联赛的氛围和比赛职业化程度都较几年前有很大改变,大批球迷的支持也让我非常开心。”

新的联赛、新的征程,朱婷和天津女排的首秀还不能打100分,全队在运转上还有些生涩,配合上还有些生疏,这都需要在接下来的比赛中慢慢消除。但朱婷和队友们对于前景都很乐观,更重要的是,联赛有了新的看点,国家队队友之间的配合在联赛中有了打磨的机会,这一切,都让人充满无限憧憬。

陶邢莹

## 孙杨下周证清白

听证会全程直播  
但不立刻宣布结果

国际体育仲裁法庭(CAS)将于15日审理世界反兴奋剂机构(WADA)对中国游泳运动员孙杨和国际泳联(FINA)提出的起诉。日前,国际体育仲裁法庭就相关细节发表声明:听证会于15日下午4时开始,并于次日凌晨0时30分结束,在瑞士蒙特勒的费尔蒙特蒙特勒宫酒店的会议中心举行。

据悉,本次听证会将以英语进行,并全程进行直播,但不会立刻宣布任何决定,仲裁小组将会在听证会结束后开始审议,并于晚些时候公布结果。孙杨曾回应世锦赛上的风波,认为没有必要在意这些东西。“其实他们的目的就是为了影响我,我能做的就是去树(立)好自己的心态。”孙杨此案的听证会时间原定于9月,但最终延期至11月15日在瑞士蒙特勒举行。对于听证会,孙杨曾表示:“期待在世人面前证明我的清白,让我排除一切干扰和杂音,心无旁骛地投入我最热爱的游泳事业。” 钟欣

## 欧冠:切尔西连进三球 追平九人阿贾克斯

新华社电 欧冠切尔西昨夜主场遭遇士气方刚的阿贾克斯,在1:4落后的情况下连进三球,阿贾克斯最后时刻两人被罚下场。

当日在斯坦福桥,切尔西新人亚布拉罕刚一开场就送给对手乌龙大礼。然而,阿贾克斯也就领先了两分钟,突入禁区的普利西奇被放倒,切尔西获得点球机会。若日尼奥一蹴而就,两队重回同一起跑线。

第20分钟,普罗梅斯接齐耶赫的横传头球破门。15分钟后,齐耶赫的任意球射门击中门柱,皮球反弹到“蓝军”门将卡帕面部后入网,阿贾克斯3:1领先进入下半场。易边再战,范德贝克很快帮客队将比分扩大到4:1,阿贾克斯的胜利看似已板上钉钉。

此后,阿斯皮利奎塔为切尔西扳回一球,但真正让场上风云突变的是阿贾克斯两人连续被罚下场。先是布兰德对亚布拉罕犯规,但裁判按照有利原则并没有立即吹停比赛,随后奥多伊射门造成维尔特曼手球,切尔西再获点球机会。若日尼奥第71分钟打入第二粒点球,而此前主裁对布兰德、维尔特曼先后出示黄牌,两人都是累积两张黄牌,就此离场。

3分钟后,替补阿隆索上场的詹姆斯打入扳平球,主场观众陷入癫狂。阿斯皮利奎塔之后还打入一球,但主裁经视频助理裁判(VAR)协助后认定球先打在了亚布拉罕的手上,进球被判无效。

同日,利物浦主场迎战亨克,主队在第14分钟即凭借维纳尔杜姆的近距离破门领先。上半场结束前,客队利用角球机会由萨马塔头球扳平比分。下半场开始不久,张伯伦低射破门,利物浦最终2:1胜出。

另外,巴塞罗那0:0战平布拉格斯拉维亚,但仍以8分位居F组第一。多特蒙德下半场连进三球3:2逆转击败国际米兰,以7分位列该组第二。